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fOLLHBGT£N.
— okt. 23.

(Qeluchowezky bukása.) Megbukott, 
bizony megbukott GoluchoAvszky gróf. Meg­
buktatta Wekerle, nem bánják bukását az 
osztrákok. Elénekelhetnék a,Hunyadi Lászió“- 
ból, hogy :

. Megbilt a cselszövö, megszűnt a rut viszály-“

Elénekelhetnök, meat a cselszövő meg­
halt, de hogy a rut viszály“ megszűnt 
volna, azt Magyarországon még nem igen 
vesszük észre. Mielőtt ez a szerencse is be­
következnék, elégedjünk meg a következő 
sornak eléneklésével:

„Éljen sokáig éljen a király“ . . .
Hálából azért, a miért ez c Gara és 

Viiiey elpusztult a külügyminiszteri szókból.
• I

(Szakács frakja.) A debreceni szín 
báz bizottság tetszeleg magának & kezdő 
RzinkntikuBok munkájában, dobálózván ezek 
primitiv ítéletmondásaiban: ez jó, ez rossz 
színész, vagy színésznő, jól fogta fel szerepét, 
rosszul fogta fel. Ennyire tetjed a bizottsági 
tag urak széptant ösmerete. A szellem felül­
bírálásához azonban, a mi tulajdonképen 
feladatukhoz épp oly keveset értenek, mint 
p. o a — szobrokhoz. Aprólékosságok ban 
merül ki összes munkásságok. Szakács 
Andorról p. o. nem igen tudjuk, hogy ki­
tűnő színész, az intrikus-szjrepkörben 
ped g ez idő szerint legelső, igazán nagy 
színésze Magyarországnak, Ilyen .Jagé p. o. 
mint 6 nincs Európa egy színpadán 
wem. Ez országosan elismert vélemény. 
1 helyett megtisztelik az „intelligens színész“ 
tiltásával, amit egyes kóristákról is el lehetne 
mondani és belókötnek » frakkjába Azt 
mondták róla tegnap, hogy rossz szabású 
frakkot visel. Kár a tehetségeket ilyen kicsi­
nyeskedősekkel ezekirozni. Ha csakugyan 
rossz a frakkja, ennek nem lehet más oka, 
mint az, hogy — Debrecen és a színházi bi • 
-sottság iránt érzett tiszteletből, frakkja sza­
básánál a m. t. bizottság öltözködését válasz­
irattá mintájául. Tessék nekem mutatni a bi­
zottsági tagok frakkjai közt három jószabásut 
és meghajtunk posztó-mérnöki izlósök előtt. 
Avagy muszáj annak debreceni frakknak 
lenni ?

Nagy hallgatok-
A magyar irodalom története 18G7-tf 1 máig. 

— Irta Gáspár Imre. —
(Folyt, és vége.)

— október 23.
Tompa Mihály már élőhalott volt s 

*6ak néha zendült meg egy egy fájdal­
mas dala. Igen sajátságos körülmények 
között jelent meg mégis 1868 ban, ha­
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lála után egy szép költeménye, „Teme­
tőben“ (Tüll. Történi ugyanis, hogy a 
rimaezom ati egyesül protestáns, akkor 
hat osztá yu gimnázium önképzőjének 
titkos pályázatára gyönyörű költeményt 
nyújtottaí be. Oly örma-tökély, oly 
megállapodott világnézet, a csöndes, 
busongó hangulatnak oly tiszta, világos 
kifejezése ömlött el az egészen, hogy 
azt nem Írhatta diák, az még az ön 
képző legtehetségesebb verselóitól sem 
igen kerülhetett ki, azt benyújtója leg­
alább jeles költőtől pb gizálta ! Szabály 
ellenére föl kellett bontani a jeligés 
levélkét s abból középísebb tehetségű 
V-ik osztálybeli tanuló neve bukkant 
elő, akitől nem telhetett ez a szép óda 
és aki — nunc venió -- testvóröcscse 
volt a Tompa Mihály egjik káplánjának.

Egyszerre tisztában volt a dologgal 
minden ember. A nagy költő holta előtt 
idege 5, ingerlékeny volt ; verset irt, 
azután összegyűrte és az ágy alá dobta.

I Ilyen költeményei kaparithatra meg (a 
kápiíD), talán nem is, ha iem az öcscse. 
A kfplánnak — megjegyzendő — né­
hány, nem éppen sokat érő verse je­
lent meg a lapokban. A tettes jó nye­
reségre való kilátással csípte el a 
költeményt, hogy pályázzon vele, hogy 
verje le a jutalom elnyerésére predesz­
tinált társait. A fiú vallott, a káplán 
kijt lentette, hogy a veri tőle ered, 
hogy a fiú tudtán kívül követte e! a 
suekusf. Éppen a sorok irtja küldötte 
be a ,Vasárnápi Újság1*-na t s annak 
1859-iki évfolyamában, Tompa Mihály 
neve alatt, u szükséges jegyzetekkel 
el átva olvasható maiglan is. A káplán 
ti'takczásának volt annyi foganatja, 
h )gy Tompa Mihály összegyűjtött köl­
teményei közé a verset nem vették 
fel, pedig az érzés es styl dolgában 
eltagadhatni!anul rávallana To-npára.

Sokat foglalkoztatták al koriban a 
kedélyeket azok az iratok, melyeket 
Tomiia, a hanvai református pap, a 
leleszi káptalan őrizetére bízott azzal a 
kikötéssel, hogy a csomag ötven év 
múlva bontassék föl. Tompa Mihály a 
káptalanhoz intézett leveleinek egyiké­
ben „Istenére és becsületére“ fogadta- 

\ hogy az iratok nem tartalmaznak sem- 
j mit,” ami a vallás és erköLs törvé- 
í nyekbe ütköznék, ennélfogva nem áll, 
I hat meg azok gyanúja, kik azt éílitot- 
I ták, hogy az irányok atheisztik as eliaé- 
; leteket tartalmaznának. Ezt Tompa egy­

némely kartársa terjesztette, kik éle 
tében meghagyták egyszerű falus 

! gregárius papnak, de bántotta őköl,
1 hogy hitfelekezetük e fényes jsillagta 
I a katholikus hiteles helyhez fordult h 
I téteményével. Alig húsz év hijjo még.

a mikor a csomag fölbontható lesz s 
igy sokan megérik még, mit hagyott a 
késő utókorra a múlandóság szárny- 
csapásait már érező nagy költő.

Hogy iratai „a vallás és erkölcs 
törvényeibe nem ütköznek“, annyi bizo­
nyos.

Azt isi beszélik, hogy Tompa Mihály 
ez iratában, a Petőfi eltűnésére, továbbá 
Szendrey .Julia férjhezmenetelére vonat­
kozó adatokat ad elő, ennek a fölte­
vésnek azonban va mi kevés a való­
színűsége.

„I860. Novemberén“ cimü költe­
ményében igy énekel a dalnok :

.Edzett, tröe vagy, ámde jó is.
Hamar bizalmas, gyermeteg,
Nem a kemény szorítás ... a lágy 
Simogatástól féltelek !*

Majd máshelyen :
„ Az égnek nem zord jellegétől,
Melyben villám! rejlenek,
Hanem mosolygó, fényes, színes, 
Szivárványától féltelek 1“

Hogy ez a jóslat mily találó, a 
• mellett bizonyságot tehetünk mi, kik az 
: uj korszakot átéltük és megszenvedtük. 

Tompa — úgy látszik — ismerte nem­
zetét

Ezek voltak a megnyíló uj korszak 
„nagy hallgatói.“ Tompán kivtll, ki im- 
má'; ott fetnzik a hanva1 temető árnyas 
lombjai alavt, a legtöbben csak jóval 
kél többen szólaltak meg, mintha ihlett- 
ségüket eilankasztották volna az uj éra 
Iá; as készülődései s némi nyugalomra, 
némi békességre lett volna szükségük, 
hogy lantjukon ismét csendüljön a rég* 
dal.

A képviselofeás ülése.
(Saiját tudósítónktól !

Budapest, október 28.
Ma korábban keltek a honatyák; úgy 

látszik, félnek már JueÜti elnök folytonos 
dorgatóriumáitól, mert bár alig van óra, a 
folyosókon mindenütt látunk kísebb-ntigyobb 
beszélgető csoportokat.

Á mai álé« kimagasló eseménye volt 
I különben a Szterényi államtitkár nagy bs- 
1 széda.

Néhány perecül tiz óra után
.jlnöí megnyitja az ülést. Min 

1 deneK előtt Molvastatja az elmúlt ü-.és jegy- 
. zőkönyvétt, a melyet minden észrevétel nélkül 
' b;iteleai;euok.

Elnök • Bemutatja Debrecen városiéit 
! r9tát. a sajtószabadság alkotmányos biztosi -
! téka iránt _ . . ,,, . . ...Mukit* Simon az I. bíráló bizottság
! előadója jelentési tesz Grátz Gusztáv és Rock



Lajoa mandátumáról. A bíráló bizottság a 
mandátumok ellen beadott panaszt elutasította 
fes a képviselőket végleg igazoltaknak jelen­
tette ki.

Következik a
Békócuy-törvényjavaslta

harmadszori olvasása. ,
VArady Károly jeg.vaő olvassa a tor-

Vény'AVHto a“törvényjavaslatot harmadszori 
olvasásában elfogadja, mire a jegyzőkönyv­
nek erre vonatkozó részét nyomban hite-
^e8t Saiklfty Ottó az iparfejle sztés mór jával

íoglalkotyr;rőnyjavüslatot elfogadja.
Jovipovioh Géza horvát, mimezter: 

Lengyei Zoltán tegnapi beszédére reflektál. 
Kijelenti hogy ő igenis előre isméi >e»te a horvát képviselőkkel * törvényjavaslatot. 
Minthogy tegnap már megallapodas is .or 
tónt őz üäv rendben vau. Kéri a Hazat 
annak tudomásul vételére, hogy 6 teljesítette 
kötelességét a kormánynyal szemben és a 
horvát képviselőket idejekorán elterítette a
törvényjavaslatról. ... ,,,

Seterényi József kereskedelmi állam­
titkár: Azon exponált állásból következőleg, 
a melyiyel ő a kormánynyal szeinoen van. 
azt hiszi felesleges kijelenteni, hogy a törvény - 
javaslatot elfogadja. (Derül ség.)

Sunnyog Miháiy . Mindjár: gondoltam .
Szt erényi József: Reflektál L^ngyoi 

Zoltán képviselő vádjaira. 0 egy levelet 
mutató t be a Háznak, mely » uson tólo 
győri szövőgyárra vonatkozik. Lángyé! Zol­
tán vádjai alaptalanak. A Laou-ióle gyár 
nem régi, hanem uj növendékeket hozott be 
az országba Hiszen régi növendékeket nem 
is enged a kormány az országba aoznt. Az 
uj növendékek számát emelte, mert az ki 
volt kötve a segély adónál. I gj szintén xi- 
köttetőtt az is, hogy a gyár alkalmazottai­
nak háromnegyed részben magyaroknak kell 
tenniök, és hogy ‘20 kilomóternji .arule.en 
belül pedig hasonló gyárnak segély nem 
adatik. Biztosija a Házat, hogy Lengyel 
Zoltán azon vádját pedig, r, melyeket a 
kere kedelmi minisztérium lis«tikár« ellen 
tett, a tisztviselők reputációja érdekében 
vissnautasi'ja. Weisz Manfród neve pedig 
sehol sem fordul elő. Innen látható, íogy 
az összes vádak alaptalanok. Áttér annak a 
gyárnak a felemlitésóre, a melyet Leigyel 
Zoltán a vonatról látott Hivatkozik a texti.l 
Ipari gyárra vonatkozó támacásókra. Meg- 
cáfolja ezeket és kijelen:!, hogy a gyár óOO 
gyermek részére tart fenn iskolát, a meiyoan 
magyarul tanítanak A szubvencióról szólva 
kijelenti, hogy egy lap sem kap szubvenciót, 
hanem csuk az álV.mvasuiaktól pauzálit. 
Szükségesnek tartja hangsúlyozni, hogy ha 
az államvasutak hirde óseit, m-lyek er?. Jv 
nagy üzemnél asp-nap u'éu fölmerülnek, 
külön minden esetben akar iák megfizetni, 
sokkal többe — kerülne kz állam^ax. 
foglalkozik a kisipar helyzetével e nemzeti 
kötelességnek jelenti ki a kisipar megmen­
tését- Kisipari szövetkezetei a‘ kell létesíteni 
s a miniszter njmesak erkölcsileg, de anya­
gilag is támogatja a kisip irosokat. Ma már 
körülbelül 185. i yen szőve,kezet vau s ezek 
mintegy 24000 iparost seg »ettek.

Hock János . Hadsireg szállításokat 
kel! adni 1

Seterényi József: A ianonc kérdésről 
is nyilatkozik. A miniszter ezzel a kérdéssel 
is foglalkozott es azt úgy véli megoldani, 
hogy szaporítja az ipariskolák számát, még 
pedig olyan képen, hogy töbo vidéki város 
résiére is juttat ilyen iskolákat. Az ipart,or 
vény is nemsokára készen lesz és ezt a kö- 
iaiező képesítés és tömörülés alapján fogják 
megcsinálni. Most a gyáriparról nyilatkozik. 
Legfontosabb a textil és ruházati iparcikkek 
gyártása. Legerősebb fejlődés nálunk a pa 
műt ipar terén észlelhető

(Távirati tudósitág.) Szterényi -Jó­
zsef államtitkár nagy terjedelmű beszede 
után Lengyel Zoltán és Henez Károly 
szólaltak fel személyes kérdésben.

Az ülés ezzel véget ért.

MZABADSACS

i pénzügyminiszter rendelete 
az egyenes adókról.

— Saját tudósítónktól —
— október 23.

Wekerla Sándor pénzügyminiszter az 
egrenes adók 1907. évre vonatkozó kivetése 
tárgyábm rendeletét adott ki valamennyi 
péi zügyigazgatosághoz, a székesfővárosi ki­
vét »lével, melynek a nagy közönségre vonat­
kozó része igy szól.

Most tehát, midőn a jövő 1907. évi 
egy mes adókivetési munkálatoknak hala­
dók alánul megindítását elrendelem, elégsé­
gest ek tartom az illetőket az idézett körren- 
delelemre ás az abban megállapított munka­
tervié utalni.

ezúttal meghagyom a m kir. pénzügy- 
igazgatóságnak, hogy azokról az intézkedó- 
sekrő', melyeket jelen rendeletem alapján az 
1907. évi adókivetés megindítása iránt tesz, 
a köz gazgatáai bizottságnak tegyen jelen­
tést, és jelentésének másolatát hozzám íer- 
jeszszi fel.

b igyelmeztetem továbbá a óimét, hogy 
miután a ház és a harmadik osztályú ke­
reseti tdó három évi érvényűvel vettetett ki 
és igy a folyó évben az adókötelezettek és 
adótárgyak összeírása és az adckivetési élő­
munkái «tok különösebb ellenőrzést nem igé­
nyelnek «1 az állami közegek közreműködése 
teljesen mellőzendő, a vasúti rovatlapok ada­
tainak kijegyzése pedig teljesen szükségtelen, 
a műnk.,latoknak helyszíni ellenőrzését csak 
rendkívüli esetekben s aknor is lehetőleg 
másnemű kiküldetésekkel kapcsolatban ren­
delje el.

Az egyetem Agyé.
— Értekesiet a vármegy ehás An. —

— Saját tudósítónktól. —
— okt. 23.

Hogt a debreceni egyetemnek lelkes 
barátai, önzetlen úttörői, arról meggyőződ­
tünk tegnap délután a Weszprőmy Zoltán 
főispán álul összehívott értekezleten. Ez az 

I értekezlet kétségkívül nagy erkölcsi tőkét 
' aiapito.t az egyetem ügyének, és egy jelen- 
I íós lépéssel vitte azt a megvalósulás etadu- 

nia felé.
mis)végig lelkes íaná skozások po­

zitív eredménye az, hogy november hó első 
napjaira a fiiispán rendkívül1 közgyűlést hiv 
össze, melyen beterjesztik a Szabó Kálmán 
ea társai álul beadott indítványt.

Az arteíeziotről tudósítónk a követke- 
I ző?;ben száméi be.

Jelen voltí.fc : K. Tóth Kálmán, Jánosi 
í Zoltán. Szele György, Kist- Albert, bessenyei 
j Széli Farka'!, Gajzágó Béla, Lestyán Ador- 
i jón, Kováé a József polgé'mester. Simoaffy 

Imre, dr Tüdőn János dr. Jászy Viktor, 
Kovács Gyula alispín, Aeiokmann Armin, 
Rickí Antal, Sesztina ,’cnő, Váczy János, 
dr. Freund Jenő, dr. Kun Béla, Csatiak 
János, dr.. Magosa Gyi rgy, dr. Löfkovits 
Márton, Oláh Károly, Csanak József, Kardos 
László, Mártór Imre, dr Vjfniussy József, 
Zelinger Ede, tír. Körössy Kálmán, dr. Nagy 
Lajos, Pálffy Gábor, dr. < zeglédy Mihály, 
Márk Endre, Karú fíándor, dr. Haendel 
Vilmos, Dicsői ty Józsii, dr. Bacsó Dezső, 
Koncaik Lttjos, Kerlász Mihély, dr. Kenézy 
Gyula, Eróes Lajos, Dávid Mihály,

Weszprén.y Zoltün főispán jelzi, miért 
hivfa össze az < rtekez etet. A ezól : a deb- 
reczeui egye em léUsróse Barátságos meg- 
beszélásr,; bi rta össze a megjelenteket, hogy 
megbeszéljék, nziket i, módozatokat, melyek 
mellett lehetséges lenne Debreczenben az
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egyetemet létesíteni. A mozgalom már jó 
előre haladt, nemrég Szabó Kálmán, Váczy 
János, Kardos László, Keichmann Ármin, 
ifjú Kertész János indítványt is adtak be ez 
ügyben. A főispán felolvassa a lapunkban is 
ösmertetett indítványt.

Kardos László, az indítvány egyik alá­
írója szóM fel. Mint Debrecen szülötte, 
szívvel lélekkel gondol szülővárosa fejlődé 
eóre. Meleg szeretettel érdeklődik az egye­
tem létesítése iránt. Debrecen e tekintetben 
magára van utalva. Debrecen fejlődését, ha 
az egyetemmel be tudnánk fejezni, méltán 
elmondüat.nánk, hogy Debrecen az ír-kólák 
városa. Ő már anyagi áldozatot is hozott, 
de Ígéretet tesz, ha kell, még újabb áldo­
zatra is kész. De nem az a eil, hogy tisztán 
magánosok lótesitsék, a várost is be kell 
venni. Azon a közgyűlésen, nol ez az indít­
vány előkerül, igyeüezzüuk testtel, lólekKel 
egyhangúlag elfogadni ezt az indítványt és 
tegyük lehetővé tsz egyetem létesítését.

Lestyán Adorján szintén szivvel; lé­
lekkel támogatja az egyetem létesítésének 
ügyét és 6 is óhajtja, hogy egyhangúlag fo­
gadjuk el a közgyűlésen a felolvasott in­
dítványt.

Nagy Lajos dr: Tisztében lehetünk, 
hogy Debrecen város társadalma, a város 
támogatása nélkül az egyetemet felállítani 
nem lehet, Debrecen vázosának nemcsak ér­
deke, de kötoleasége az egyetem létesítését 
elősegíteni. Szerinte nem elégséges _ csak az 
eszme mellett állást foglalni, de kod, _hog\ 
propagandát csináljunk, hogy a közgyűlésen 
is minél több hívet szerezzünk ennek az
eszmének. , . ,, ...

Karai Sándor dr egy kérdésre hívja 
fel a figyelmet, mely szoros összefüggéssel 
van Bz egyetemmel. Ez a helyiség kérdése. 
Az egyetem létesítésének első feltétele sze 
rinte az elhelyezés. Nem tartja jelenleg idő­
szerűnek ezt a kérdés', már most a közgyű­
lés elő vinni. . XT

Kiss Albert az indítványhoz szól Nem 
tartja helyesnek, hogy a gymnasium kérdését 
ezzel összehozzuk. Az a kérdés, kivanja-e az 
értekezlet, hogy legyen egyetem. Azt hiszem, 
egyhangúlag mellette vagyunk. (Lgy van.i 
Az indítványnak azt a pontját, mely az» 
mondja, hogy Debrecen várossá legmesszebb­
menő áldozatokat meghozza, nem írja alá, 
csak azt, hogy Debrecen a célért áldozató, 
hoz. Nagy dolgokat művelni közakarattal 
lehet. Ezért mellőzné a fenti részét az man- 
ványnnk. Mellőzné még azt a bizonytalan­
ságot, melyben vagyunk. Alig hiszi, hogy 
lenne a jelenlevők között valaki is, ki meg­
tudná mondani, mi a célunk az egyetem L.e 
sitósóvel. Az indítvány egy uj célt jelez. Azt 
hogy ha a kormány a harmadik egyetemet 
felállítja, Debrecenben legyen az. Ha az a 
cél, hogy fakultást állítsunk fel, mely képe 
sitésael bírjon, ezért nem kell teljes egyetem. 
Harmadik cél, hozy felekezeti legyen, csonka 
egyetem, kérdés, belemegy-e ebbe a kormány. 
Ezideig a melleit volt, létesítsük a fakultás 
ős ha a kormány felakarja állitaoi a harmadik 
egyetemet, álljunk elő ima, nekünk van már 
alapunk. Ezt hirdeti most is. O különben 
óhajtja az egyetem létesítését, osax a mar 
jelzett mondatot óhajija kihagyatni az indít­
ványból. Ha kijelölik azt a 24 tagú küldött­
séget, első megbízatásául azt adná, határozza 
meg ez a bizottság, a kormánynyal érintke­
zésbe lépve, a célt. Csak ezután lenne eldön­
tendő az a kérdés, milyen áldozot kell eh ez 
és végül, miből, honnan fedezzük. Elő kei 
itt állani mindnyájunknak, társadalomnak,
városnak. , „ .,

Jászy Viktor dr előtte szóló fejtegető; 
seire szakszerű megjegyzéseket tesz. Osmer: 
az indítványozók iníenoióit, annál mkft 
szólalhat fel. Fejtegeti ezután a filozófiai 
fakultás jelentőségót. Kulturális jelentősége 
melleit közgazdasági fontosságát csak ak 
érhetjük el, ha egyetemi rangra emeljük 
főiskolái. A mi az egyetem felekezeti jellegei 
illeti, alig képzelhető el Debrecenben masi, 
mint református egyetem létesítését. E e 
kezőre — úgy „tudja — az indítványoz 
sám gondolnak. 0 is elegendőnek tartja, 
csak az van az indítványban, hogy a v- ru 
hajlandó áldozatot hozni. Taktikai szempont 
ból ajánlja a bizottságnak, ha a célt meg

I
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lelőlte, készítse el a keretet, melyben hz 
egyetem működni akar 6s álljon elfi a vá­
rosnál, mennyit hajlandó adni. Akkor mehe­
tünk a kormányhoz, mellének szegezzük: na 
kormány, itt vagyunk, ennyink van már az 
egyetemre.

Kiss Albert reflektál Jászy szavaira.
Ö is azt hiszi, hogy csak csonka egyetemet 
/élesíthetünk, de az inditváayból nem tudta 
kivenni: protestáns, vagy a harmadik állami 
egyetem létesítéséért lépünk e sorompóba. 
Bármilyen legyen is az egyetem, 6 testtel- 
jéjekkel támogatni fogja.

Zelinger Ede köszönetét mond, hogy 
ei iparosok nevében ót is meghívták Nekik 
u.ég: cem volt alkalmuk a ké déshez hozzá 
Bzóíni, de nézete az, hogy minden iparos, 
ha erről a kérdésről van szó, leteszi a szer­
számot és siet az egyetem építését elősegí­
teni. Azt hiszi, hamarabb megvalósítható 
tenne az egyetem, ha r era kötnénk ki az 
egyelem felekezetiségót. Különben az indít 
vényt elfozauja.

Tüdős Kóimán dr. megbízásából tesz 
nyilatkozatot Az indítvány első aláírójának, 
'zabó Kálmán képviselőnek nevében szól 
először. Szabó Kálmán erősen hangoztatta, 
azért volna kívánatos, ha Debrecen mielőbb 
adást foglalna e kérdésben, mert nagyfon- 
tosságu nyilatkozatok hangzottak el előkelő 
helyről e kérdésben, melyekből kitetszik, 
bogy a kormány a közel jövőben tervezi a 
harmadik egyetem felállítását. Az 6 szándék 
épen ezért „az, hogy Debrecen e kérdésben 
mielőbb elvi álláspontot foglalna.

Maga nevében kijelenti, őszinte öröm 
inéi hallotta az elhangzott nyilatkozatokat, 
melyek mind oda céloztak, egyértelműig 
óhajtják az egyetem létesítését. Debrecen 
Támogatása nélkül az egyetem létesítése ki 
vibetetlen. Indítványozza, hogy a Rákóczy- 
.mnepségekktl kapcsolatosén tartson rend- 
nivtili közgyűlést a város és egyhangúiig 
jogadja el az indítványt. Kéri a főispánt e 
célból november elején hívjon össze rendkí­
vüli közgyűlést. Az indítvány módosítását 
6 is óhajija. — Beterjeszti a módosítást is.

A módosítás igy hangzik :
Debrecen törvényhatósága elhatározza, 

ü gy azt a nagy jelentőségű ügyhöz méltó 
áldozatokkal is megvalósítani óhajtja;

továbbá a 24 tagú bizottság felada 
tául jelöli ki az elérendő célt, állapítsa 
meg a keretet és a Debrecen által fela­
jánlandó áldozat miből fedeztessék ;

végül, hogy a kiküldött bizottság 
munkálatát 3 hó alatt terjessze be a köz- 
eyülóshez,

Kovács József polgármester a doiog 
fontosságánál fogva nem artja, helyesnek a 
rendkívüli közgyűlés egybehivását. Már volt 
ebben az ügyben közgyűlés, az küldött is ki 
bizottságot. Tisztán tehát azért, hogy bízott 
ságot küldjünk ki, rendkívüli közgyűlést hiv 
junk össze, nem tartja célszerűnek Ntm 
osztja azt sem, hogy tisztán protestáns 
egyetemet kell létesítenünk. Ez rendkívül 
nagy akadályba ütközik. Ne elesünk a do 
Joggal.

JÁszy Viktor dr a polgármester szavaira 
reflektál. A részletkérdéseket a kiküldendő 
bizottság fogja megállapítani. A bizott­
ság kiküldés' t a városi közgyűlésnek kell 
eszkC'ölni.

Weszprémy Zoltán kimondja ezután, 
hogy a rendkívüli közgyűlést november hó 
első napjaira egybehívja és akkor beterjesztik 
a Szabó Kálmán és társai áltol beadott indít 
vényt a dr Tüdős Kálmán módosításainak el- 
iossdásávsl*

Az értekezlet ezután, miután Márk Endre 
indítványára a főispánnak érdeklődéséért és 
ügybuzgalmáért, melyet ez ügyben kifejt, kö 
szünetet szavaztak, 7 órakor véget ért.

msgavieeletü, szorgalmas tanulói kaptak se 
gélyt. 1. Dr. Pásztói—Szentessv alapból : 
Bán István 4. th. 40 knr. Oláh István 1. tb.
40 kor. Eőry Kálmán 3. jb. 40 kor* Várón 
István 2 jb. 40 kor. Kovács Bé a 2. jb. 40 
kor. és Jatay Zoltán 2. jh. 40 kor. 2. A \ á 
rady Aszalay /ele alapból : Bacsoni 
Sándor Vl. giran. 159 kor 70 fill. Dóciy 
Gedeon VI. gimn. 127 kor. 80 fill. Hajdú 
Gytfla VIII. gimn. 159 kor. 70 fill. Nagy 
Andor III. eh o. 127 kor. 80 fill. 3) A 
Klobusiczky Pallay léié alapból: Szűcs 
Kálmán VI. gimn. 80 kor. Miskolczy László
II. gimn. 80 kor Szombathi Ferenc VI. aitnn 
80 kor. Katona Magdolna f. 1. i. U. o. 80 K, 
Katona Margit f. 1, i. I. o. 80 kor. Katona 
Erzsébet f. ). i. 3 el. o. (magán tanuló) 8J 
kor. Katón a Dóra f. 1. i. 2 el. o. (m;.) 80 k. 
Tóth Ilona tkző. II o. 80 kor. Somosa/ 
Katalin f. 1. i. VI. o 80 kor. Nikkházy Ernő 
polg. isk. I. o. 80 kor. Szűcs Lajos V. gim. 80 k. 
és Miakolozy Nola f 1. i- 1 o. 80 koroná 
val. 4. A Pallay-iéle alapítványból: Miszti 
Károly VI. gimn. 40 kor., Kövendi Dénes
III. gimn. 40 kor., Huszti Mihály VI gimn. 
40 kor., Szentjóbi Andor V. gimn. 40 kor., 
Kovács Béla V. gimn. 40 kor., Kovács Jó­
zsef IV. gimn, 40 kor., Zöld István 4. th. 
40 kor., Kiss Károly 2 th. 40 kor., Fekete 
Gusztáv III. gimn. 40 kor., B1 dogh János
II. gimnázista 40 korona és Török József
III. gimnázisa szintén 40 koronával. —
5 4 Szondv—Kenessey-féle alapból :
Vágó Károly 3 th , Boér Károly 3 th., Szondy 
Lajos 1 th., Simon Lajos VI. gimn., Jakus 
Benő VIII. gimn., Thai Ferenc VI gimn. 
Szőni i József VII. gimn., Fábián János IV. 
gimn., Jakus István III. gimn. és László 
Sándor 1 th. tápintézeti jótéteményre ; to­
vábbá Bethlendi Endre 3 th. 60 korona^ Ke 
resztes József IV.,jb. 60 koron». Bolt Lajos 
4 jh. 60 korona, ?vádi Mihály 3 jh. 60 ko­
rona és végül Csendes Ferenc 4 th., ugyan 
csak 60 koronával. 6. A Szoboszlay Bapp 
tele alapból: Kovács Sándor II, gimn. 80 
koronával, 7. A Crőnvei-Duséciky félő Hlo>p- 
hói: Láposi András felső Kereskedelmi
iskola I. osztályú növendéke 40 koronával. 
8. A Szegedy Sándor tele alapból : Sónyák 
István VI gimn 40 koronával. 9. A Kai 
mánezhelyi alaj b l : Nagy Emil V. gimn. 
80 kor. és Nagy Tibor III. gimn 80 kor 10. 
A Hargitai István '[es Hargitai Julianna 
féle a lapból : Hajdú Ilona tkző 1. o. 22 kor. 
50 fill. Kovács Margit f. 1 i. IV. o. 22 kor. 
50 fiV- és Kovács János 6, el. o. szintén 22 
kor. 50 fi:L 11. a Zahár alapból : Hejou 
Anna 4 el o. 40 kor. és végül 12 A Papp 
Zágonvi alapból : Czeglédy Miklós 1 gimn. 
60 kor. Czeglédy Gyula 4 el o. 60 kor. 
Czegiédt István 2 ei. o. 60 kon bzőiíősi 
Gyula IV. gimn. 60 kor. Szűcs Károly 4 eV 
o. 60 ker Gede István polg. isk. 4 o. 60 
kor. Károlyi József tanuló 60 kor. Károlyi 
Ferenoz 5 el. o. 60 kor. Molnár Ferenc 
6 el. o. 60 kor. Laaifjabb Szüos Ferenc 4. 
el. o. 60 kor. Győri Kálmán 3 el. o, 60 kor. 
Czeglédi lton» 4 el. o. 36 kor. Szncs Mar 
git iem. isk. 36 kor. Kiss Erzsébet tkp. IV 
o. 30 kor. Tőkés Erzsébet f. 1. i. IV. o. 36 
kor. Vida Ilona í. 1. i. HL o- 36 kor végűi 
Nügy Róza táp. III. o. t. 36 koronával se-
gélyeztettek.
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alkalomból megjelent Benedek Elek tartal­
mas, szép Emlékfüze'e, mely alkalmas arra, 
hogy a tannló ifjúság közt terjesztessék. A 
füzetet képek diciőitik, Rákóozy dalok imád­
ság és Rákóczy életrajza, költemények van- 
u.k benne. A tanítóság búo :yára gendos- 
kondni fog róla, hogy ez a füzet a gyerme­
kek körében nagyban elterjedjen. Ara csak 
20 fillér.

Ssép Ilcnka. Szávay Gyula, Vágó Géza 
és Szabolcs Béla daljátéka megjelent fényes 
kiállítású nyomtatásban, már második ezer­
ben, a városi könyvnyomda vállalatban. A 
poetikus, szép darab a budapesti Király Szín • 
házban szombaton este lett bemutatva, igen 
nagy sikert aratott. A költői részekben bővel­
kedő szöveg egyike Szávay Gyula legkitűnőbb 
szerzeményének s olvasva is igen nagy élve­
zetes nyújt. Úgy Szép Ilonka, mint a Regéd 
kis harang szerzőnél kaphatók egy-egy ko­
rona árban.

Egyház és iskola

Ösztöndíjak. A debreceni ev. ref. egy­
ház üez'.öndiihzó bizottságának e hó 17 ón 
tartott ülésén a debreceni ev. ref. egyház 
kezelése alatt levő ösztöndíjalapokból az 
1906 —907 ik tanév első felében a debreceni 
bt. ref. iskolák következő szegény, de jó

IRODALOM.
A debreceni rémuralom. Ily sokat- 

igérő óim alatt írja meg Békási Jenő, a 
Debrecen“ fel. szerkesztője a darabont-kor­

szaknak nálunk lezajlott történetét s kivált 
a hires főispánverés valódi lefolyását. Bekasr 
egyik átdozaa lévén a darabact-korszaknak, 
csakugyan hivatva van arra, hogy az tö­
ményeket híven és hitelesen leírja. A könyv 
ára egy korona. Az előfizetési pénzek u 

Debrecen“ politikai napilap szerkesztőségébe 
küldendők. A „Debreceni rémuralom no­
vember végén fog megjelenni.

Rákóczv emlékezete Iskolai Rákóczy

A zarándok ni.
Rákóczy temetésére zarándokló aka­

démiai ifjak.
— Ar, indulás. —

— Saját tudósitónktól. —
— október 23.

Harsány kürtszó rezegtette meg tegnap 
reggel a kollégium hatalmas négy fala kö­
zött az őszi levegőt, zfszló alá szóli.va ama 
zarándok csapat tagjait, kik fáradságtól vissza 
nem riadva elhatározták, hogy gyalog men­
nek Kassára, a nagy fejedelem temetésére. 
— Társaiktól búcsút véve s mindnyájok lel­
kesedését és szeretetét magukkal vive mintegy 
45-en indultak el reggel 6 órakor, a nagy 
útra.

Lelkesült énekeiktől viszhangzottak az 
utcák amerre elhaladtak. Ringe eg nép kí­
sérte őket ki egész a határig, ahol aztán 
elváltak. A kísérők visszatértek a városban, 
a kis zarándok csapat pedig ment lova, a 
szent kegyelet sugalmazta u'járs.

Első pihenőjük Nyíregyháza, a hol a 
város részéről — ni ni bennünket tudósítót* 
tax — ünnepélyes fogadtatásban részesül­
nek- Utjok tovább Sáioralja-Ujhelyen és 
Sárospatakon át fog vezetni Kassára, ahová 
akkorára valószínűleg megérkeznek a főiskola 
hivatalos kiküldöttei is, akikkel aztán együt­
tesen veszmk részt az ünnepségeken.

A gyalogos csapatban elmnntek : Bott 
Lajos vezetése alatt Sípos Imre 3 th, Szabó 
Zoltán 4 jh, Szabó Lajos 4 jh, lukacs Dezső 
4 jh, Orosz Ernő 3 th, Hódy Gusztáv 3 th, 
Agárdy Jenő 3 jh, Vaday Béla 2 th, bői- 
dessy Józszef 2 th, Gönozy Béla 3 th,
Igyártó Sándor 2 tb, Székelyhídi Béla 2 th, 
Ignéc-zy Sándor 2 th, Székely Ernő 2 th, 
Tarnóczy Lajos 2 th, Csiszár Árpád 2 th, 
Ludmány Lajos 2 th, Nagy Jenő 2 jh, 
Orosz András 1 jh, Balazsy Károly 1 jh, 
Demjén István 1 tb, Fülöp Sándor 1 th, 
Rusz János 1 jh, Debreceni István 1 th, 
Janó Sándor 1 th, Somogyi Imre 2 jh, 
Nyeste István 2 th, Szabó Dániet 3 th, 
L. Kiss Károly 2 th, Barthi Dezső 1 th, 
Miklós Sándor 1 jh, Nagy Lajos 1 th, Ung- 
várv Antal ljh, Polgár Gyula 2 th. Bereozky 
József 1 th. stb.

A zarándok csapatot az előre küldött 
válasziratokból következtetve, mindenütt a 
legnagyobb szeretettel, örömmel és óvációval 
fogják fogadni. Kivételt csak Kai sa képez 
amolv 60,000 emberrel sraporodve ez ünnep­
ség ideje alatt, sámánképpen sem tud több 
küldöttségnek is az elszállásolásáról gon- 
goskodni.

mi -mm
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NAPI MIRM.
Blapról-napra.

(Pesti rigmusok.)
— okt. 23.

Főváros széria mostanában,
Nagy a vigság és öröm,
E kút szót halljuk egy ru-másra : 
Rákócay jön 1 Rakóozy jön I

Látványosság, Diadal jvak 
Pompás, színes felvonulás, 
Tarscklövések és beszédek . . .
Ez kell a népnek, — semmi más.

Ází hisszük: honfi-kötelesség 
Túlontúl teljesítve rniud,
A hamvakat ha igy fogadjuk,
A megszabott programúi szerint.

Pádig ha kissé gondosabban 
Lapozzuk a históriát,
Hej, ami mmdenik sorából 
Feienk kiált: az csupa vád I

Nézzétek meg a fejedelmet 
Kik árullak el csúfosan,
A tudások honnói kerültek 9 
Nézzétek csak meg gondosan.

Nézzétek írüli kapzsisággal 
Kik adták el önmagukat'?
Hatalmába kiket keritsti 
A íegaljasabb indulat ?

Nézzétek meg, az árulásért 
Kik kaptak óriási béri ?
Kik áldozták fel a libertást 
Egy kis császári mosolyért ?

Kik voltai, a kik számk tűzték 
A legjobb, legszebb daliát ?
S rá'dásul meg is bélyegezték 
E haza leghívebb fiát ?

Magyarok voltak valamennyien, 
Magyarok voltak, magyarok,
Magyar szabadság zsönga Iáját 
Kitépték a — magyar karok.

Jobb volna hát a fejedelmet 
Fogadni halkan csendesen.
Hogy nem kísérné vad rivalgás 
S győzelmi mámor fénye sem.

A megbánásnak érzetével 
Állnánk szép csöndben sorfalat,
S a mellünket vernénk, a miglen 
A fejedelem elhalad . . .

Fenő.

Sróh Ferenc kanonoki beiktatása.
Október 25-ón

— október 23.
í ebrecen^katholikua társadalmának 

valamennyi rétegében, a kinevezés óta 
állandóan élénk megbeszélés tárgya az 
uj prépost plébánosnak, Gróh Ferenc­
nek az installációi.

Mindezideig azonban semmi pozitiv 
határidő nem merült fel, annál inkább 
nem, mert még a vezető körök sem 
tudtak bizonyosat. Különféle verziók 
ugyan kerültek forgalomba, azonban 
ezeknek csupán híresztelések az alapjuk.

Most már határozottan jelenthetjük, 
hogy a kanonoki installációi mely Nagy­
váradon fog lefolyni: csütörtökön, tehát 
e hó 25-én lesz.

A beiktatás fényes ünnepségek ke­
keteken történik, dacába annak, hogy a

1906. október 21.

gyengélkedő nagyváradi püspök, Szmre- 
csányi Pál helyett egyik kauonokja fogja 
egyházi méltóságába Gróh Ferencet 
installálni.

Az a Debrecen katholikus előkelő­
ségeiből összeállított küldöttség, mely­
nek díszes névsorát már egyik múlt 
számunkban közöltük, a holnapi nap 
folyamán el is utazik Nagyváradra, hogy 
városunkat képviselje.

A nagyváradi beiktatás után néhány 
napra fog a debreceni installáció meg­
történni. Határnap még nem bizonyos, 
még csak ott Nagyváradon fogja az uj 
prépost-plébános a küldöttség tagjaival 
megállapítani.

* A főiskolai ifjúság Rákóczy ün­
nepélye. Nagyban folynak az előkészületek 
az akadémiai ifjúság Rákóczy ünnepélyére. 
Az ünnepély védnökei a ma és a holnapi 
nap folyamán felkéretnek, kikerült meg 
nyerni az ünnepély fényének emelésére a 
színház két neves tagját. Az eddig össze­
állítót í műsor egyik legérdekesebb s legszebb 
száma lesz « tógáa diákok jelenete. Ugyanis 
városunk hírneves, jeles íróját. Oláh Gábort 
kérte fel a rendezőség egy alkalmi darab 
Írására, melyben a főiskola jeles fiai Rákóczy 
korabe i tógáiban mutatnak be egy jelenetet 
a kuruaz korból. A fényes műsor megállapí­
tása a védnökök Kikérése után történik.

* Elmaradt katonai felülvizsgálat.
Á ka'onai vegyes felülvizsgálati működése e 
hó 29-ére voltak kitűzve. A Rákóczy ünnepély 
miatt azonban a felülvizsgálatot november hó 
3-án tartják meg.

* Kárpitosok bérharca. A debreceni 
kérpiíússegódek hétfőn bérharcba léptek. A 
sztrájkolok száma 18 és 3 mesternél (Soh- 
warcz Vilmos, Killer Ede éa Varga József) 
szüntették be a munkát. A bérharcban álló 
kárpitoosegédek, úgy a hetibóresek, mint a 
darabszámosok 15% béremelést követelnek. 
A segédek egyéb követeléseiket is Írásba 
foglalták és átadták a fentuevezett munka­
adóknak. akik azonban szít visszautusitották.

; A békéltetési tárgyalás ma délután folyt le 
I az iparteatűlet tanácstermében. Á főnökök 

nagy részt teljesítették a szírájkolók kíván­
ságát és a 15 százalékos béremelést is meg­
adták zzon munkásoknak, k ik azt megérdem­
lik- Kikötötték azonban, hogy azokat, kik 
nem érdemlik a béremelést elbocsájthassák. 
Ezzel a sztrájk megszűnt.

* Váltóhamiaitó földbirlokosnó.
Temesvárról íáviratozzák, hogy az ot­
tani délmagyarországi bankban ma le­
tartóztatták a bánság egyik leggazda­
gabb földbirtokosainak Konstantinovics 
Péternek a feleségét, ki 6000 koro­
nás hamis váltót akart leszámitoltatni. 
A hamisítást az utolsó pillanatban de­
rült ki. Az eset városszerte nagy szen­
zációt kelt.

* Dohányelárusitók figyelmébe. A
kereskedelemügyi miniszter leiratában érte­
sítette a hatóságot, hogy kisérje figyelem­
mel azon dohányelárusitókat, kiknek má- 
üzletük ia van, vájjon szigorúvá betartják e 
a vasárnapi zárórát A minisztérium ugya­
nis egy, még 1902 ben kiadott rendelete ar 
ról intézkedik, hogy azon dohányelárusitók, 
kiknek más üzletük is van szintén kötelesek 
üzleteiket vasárnap délelőtt tiz órakor be­
zárni éa megtiltja azt is, hogy vasárnap tra 
fikot mint ezelőtt, az udvsrbun vagy másutt 
árulhassanak.

* Hymen Nagy Sándor vingn vasúti 
; áilomásfőnök tegnap esküdött örök hűséget 
: szentgyörgvi keresztes Lenke urhölgynuk.

* Az osztályáé-»játék legnagyobb
főnyereménye. Ma volt a 18. osztály-sors­
játék záróhuzása, mely alkalommal az a 
ritka meglepetés történt, hogy utolsó főnye­
reménynek a százezer koronás nyeremény 
maradt. Tudvalevőiig az uto’só főnyeremény- 
nyel jár a 600.000 koronás prémium n, uev 
hogy ezúttal 700.000 korona volt a iagna 
gyobb nyeremény. Ezt a rendkívüli nyere­
ményt, melyre a magyar osztálysorsjátéknáíi 
törtene’éaen még nem volt példa, a 827‘ss 
számú sorsjegy nzerte.

lOOOOO koronát és a 600.00 koro 
rás juíalmat nyerte a 82786 szám.

5000 koronát nyert: 76928.
2000 koronát nyerlek : 52276 60394 

76869 83115 86553 88413 117934 121023.
1000 koronát nyertek: 17168 32175 

34546 567413 116483.
500 koronát nyertek : 12019 16909

23030 43861 78986 82041 91650 97986 107809 
113612 115423.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

* Anyakönyvi hírek. A helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a következő születéseket, illetve halálesete 
két, jelentettek be : a) születések: Holló 
Sándor ev. ref. Molnár Margit ev. ref. ó-s 
Deák Péter ev. ref. b) Halálozások : Szat­
mári László ev. ref. 18 hónapos, Kuruez 
B‘>'R}Fí ev. ref. 63 éves. Szőllősi Imre av. ref. 
50 éves, és Fin Lídia ev. ref. 16 éve.,

* Szállítások a honvéd-gyalogez­
rednek. Az érdekeltek figyelmét a debro- 
czani kereskedelmi és iparkamara ezennel 
felhívja a m. kir. II[-ik honvéd gyalogezred 
közétkezési bizottsága által közzétett árlej­
tésre. Verseny tárgyát sépszi a debreczení 
honvéd gyalogezred fűszer, hús és zsír áruk 
szállítása. Az ajánlatok 1906 november hó 
14-ik nap délután 4 órájára nyujiandók bu 
A bánatpénz összege 5% elhejezendőjaz aján­
lat mellei:. Az ajánlat a m. kir. Ili-ik bon 
véd gyalogezred közétkezési bizotságához 
küldendő.

* Felolvasó est. A r. kath. főgymná- 
sium dísztermében holnap délután 5 órakor 
tartatik meg az ezen téli évad első felolvasó 
estéje a következő igen változatosan összeál­
lítóit műsorral : 1. Elnöki megnyitó Tartja 
dr -Jászay Rezső. 2. J. Raff Cavatina, He­
gedűn előadja Piribauer Ferenc, zongorán 
kiséri Húsz Lajos, 3 A keleti Beszkidek 
Írásban s vetített képekben. Irta : Siegmeth 
Károly. 4. Rákóczy költemény. Szavalja: 
Pávay Boriük a urltány. 5. Szontirmsy Szűz 
Maria ének Előadja a Svetits intézet tanító- 
ni képzőjének dalköre. Ezen rendkívül érde­
kesnek Ígérkező felolvasó estére jegyek kap­
hatók Mihslovits Jenő gyógyszertárában.

A borhamisítás ellenőrzése. A bei
ügyminiszter u-asitolta az összes közgazda- 
sági hatóságokat, hogy a mesxersógea borok 
készítésének tila’mazásárói szóló törvény 
pontos végrehajtására szorosan ügyeljenek 
és a kellő közhírré tetei utján ismertessék 
az említett törvény tiltó rendelkezéseit.

* A cselédek szervezkedése. A csa­
ládok ellenségei, űzőknek legtöbbször tneg- 
hi t pletykahordozói, a hálószobák titkainak 
letéteményesei, a férjek legjobb ételeinek ei- 
cózói : a női házioselédek nagy dologra ha­
tározták el magukat. A modern kornak egv 
ideig üdvös irányban haladó, ma már azon­
ban társadalmi betegséggé fajult intézménye, 
8 szervezkedési mánia veit erőt rajtuk. Va­
sárnap délután összegyűlnek a csinos szoba­
cicái:, a tenyeres-talpas kézi leányok, a nem 
legtisztább sarkú száraz dajkák, a terebélyes 
szakácsnők a Koronában és egyesülnek a 
gazdák zsebe ellen. Nem elég nekiv az ed­
dig is óriási bér, több kell, Nem elég nekik 
a isimenő idő, mert hát a nagyságáék is 
do'govhtitnácak egy héten 6 napot és ők 
az alatt sótölhr. Inának. Nem elóg nekik, 
hogy napjában ezerszer törnek borsot a gazd- 
asszonyoknak, mar sót io akarnak törni a 
hátukon Nem eióg, hogy a János, a Pisla 
béres, kocsis napjában háromszor vizitelnek 
náíuk éa töltetik velük & drága időt. Ez mind 
nem elég, ért a hetyke borbély segéd a 
nyikorgó csizmája csizmadia legény, a vé-
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Í6l‘ n’;k,k- Mindennap kimenő, este szabad 
bemenő ; ez ke nekik, mert szerehm nél­
kül rtní er az élet.

" A hazatérő Rákóczy. Konatítnti 
nápclyból jelentik : A Kelet poatagőzös, mely 
a bujdosók hamvainak haiaszálhtására már 
ok'óber 16-ika óts készenlétben, az israidti 
és rodostói ünnepségekről az országos bi­
zottság tkjaival tegnap este Konstzntmá- 
polybn visszaérkezett. A Kelet parancsnoka 
is, tisztikara is teljesen magyar. Az öt ko­
porsó befogadására szánt helyiséget, moly 
egyébkor ivarok szállítására szolgál, a 
magyar keleti tengerhajózási részvénytár­
saság nagyszeiü gyászpompával látta el. A 
koporsókat fekete posztóval letakart ravatalra 
helyezik, középre a fejedelmét, köré a töb 
bieket és a tengerészgváaz szokásos kifeje- 
zéseképpen magyar nemzeti lobogókkal bo­
rítják be. Deli növénye?; sürü lombozata és 
a Kstafak körül égő villamos kandeláberek 
szolgálnak a gyászpompa fokozására. A be­
járai előtt két díszbe öltözőit tengerész áll disz- 
Crségat. Ma reggel izálHlot'ák a Kelet gőzösre 
azt a hat, egyenkint 1000—1500 kiló súlyú 
Sírkövet, amelyek aiats a számüzóttek két 
századon át pihentek, A koporsókat a szul­
tánnak már régebben kifejezett óhajtása 
szeneT. csak naplemente után a sötétség be­
álltával hozzák a hajóra. A Kelet hajót 
máns a koszorúk és virágok egész özönével 
áraszioitái; el.

Szerencsétlenség a vicinálison.
A cmkotai vicinálison tegcap halálos szeren- 
esetienseg történt. Délután ót óra körül ka­
vicsosai megrakott vonat jött Cinkota felől 
a őváiosbd. Az egyik nyitott kocsin, lapátra 
támaszkodva, állt egy Raoskó Mihály nsvü 
esomcri kubikus A cinkoíai vasúti ' állomá­
si5 levő hirtelen kanyarulatnál Raoskó 
Miaá,y egyensúlyát veszítette s a két kocsi 
köze eseti A kerekek valósággal lefejezték 
a boldogtalan embert. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot, terhel-e valakit a sze­
rencsétlenségért felelőség.

4 Öngyilkos intéző. Aradról íávira- 
toz-iák, hogy R izei István a Weuckheim ! 
grefok intézője ma délután szivén lőtte magát. 
Nyomban meghalt.

< Z A B A H • A e

Simonffy-utcáü járó kelők nagy megle- 
Vetéssel vettek észre, hogy a Vizváry 
rofos es rövidáru cég csukott redőnyein 
íelü! és alul füsttömegek tódulnak ki. 
Nyomban értesítették a tűzoltóságot és 
a reQdór3Óget. Időközben nagy néptömeg 
xerodott össze. Sokan pedig elkövették 
az a vigyázatlanságot, hogy az egyik 
"‘W k'ifes2itették és felnyitották, 
miáltal a bennlappangó tűz óriási tápot 
nyert. Egymásután lobbant fel a tűz a
h6^1^ “'T*611 ugyannvira,
üxgy pár pillanat múlva az eg-sz üzlet 
lángtengerben állott, sőt a lángok ki­
csaptak az utcára is. A füst ekkor már 
oly nagy volt, hogy a bérházak között 
nem lehetett tartózkodni.

A tűzoltóság csakhamar teljes appa­
rátussal a helyszínen termeit. De ekkor 
annyira elharapódzott a tűz, hogy az 

z et berendezésnek megmentéséről
szó sem lehetett. Az oltás inkább arra 
irányult hogy a tűz ne csapjon át a 
szomszéd helyiségekbe.

Ez teljes mértékben sikerült is 
hanem a berendezés és az áruk a szó 
legszorosabb értelmében elhamvadtak. 
Halomszámra dobálják ki a lokalizálás 
után az összeágett vászon és szövet 
vegeket. Egyetlen egy darab árucikket 
sem kiméit meg a pusztító tűz, amelyik 
nem is égett össze teljesen, azt meg 
az óriási füst tette értéktelenné.

Az oltási munkálatok csak fél tiz 
ta >an érték véget, mert lehetett tar­
tam attól, hogy a romok között lap­
pangó zsarátnokok újra fellobbannak.

A kár óriási és bár ebben a perc- 
ben nem lehet megállapítani, de min­
denesetre felülhaladja a tízezer koronát. 
Ez az összeg azonban biztosítás utján 
alighanem megtérül.
... A mSy pusztulásnak még a késő 
éjjeli órákban is nagyszámú nézője 
akadt, a tűz alkalmával pedig valóságos 
néptenger tolongott az égő üzlet körül.

helyezik, mi azonban aligüa következik be, 
mart már az egyik felebbezéai fórum helyben­
hagyta letartóztatásukat.

I gyanis úgy Zsarnai, mint Arvayné 
ügyvédjük utján feiebbezést jelentettek be 
vizsgálati fogságok ellen a vádtanácshoz. A 
vádtsnács tegnapi ülésén foglalkozott az ügy- 
gyei és mindkét őt kérülmükkel elutasították

Ma olvasták fel elöltök a vádtauács 
végzéséi, azonbm nem nyugodtak bele, ha­
nem felfolyamodással éltek ismét, még pedig 
a legutolsó forinthoz, a királyi ítélőtábla bün­
tető te Dácsához fordultak.

A büntető tanács csak a hét végével 
tart ülést, a uelyen tárgyalni fogják a feleb 
bezést, de az már most is előrelátható hogy 
a határozat elutasító lesz.

szín

Mü»or.
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36#yuH* ^ ArMy Bika ^ávéházhaa minden eats ci-

Nagy bolti-tüz a Simonfíyntcán.
Kgy ilslet lángokban.
— Saját tudósítónktól —

—- okt. 23.
eszedelmes tűz pusztított ma az 

esi órákban a Simonffy-utca 2 számú 
varos! bérházban. A tűz mely óriási 
mer veket öltött teljesen elhamvasztotta 
xi^vári L. és Társa cég ottlevő üzleté- 
•iOa. berendezését és az összes árucik­
keket. Kétségtelen, hogy még nagyobb 
karokat okoz, ha a lokalizálás nyomban 
nem sikerült volna.

A ttiz keletkezésének okáról sok- 
eie verzió kering. Egyesek szerint a 

zárás után feledékeny,-ségből az üzlet- 
helyiségben hagyott égő vasaló, mások 
szerint pedig egy könnyelműen elhají­
tott szivarvég idézte volna elő. A hol­
nap tartandó vizsgálat kétségtelenül 
ki iGgja deríteni, hogy kinek a vétkes 
gondatlanságából vagy hibájából kelet­
kezed és hogy egyáltalán terhel o Vit- 
'ak’.t a felelősség

A ma este úgy fé. kilenc tájban a

A vádtanácstól — a tábláig.
A bűnötök felebbeznek.

A Varga-kerti gyilkosság.
(Saját tudósítónktól.I

— okt. 23.
Az a véres részleteiben borzalmas 

dráma, mely e hó 15-én vasárnap a Varga 
kertben lejátszódott, még mindig erősen fog­
lalkoztatja u vizsgálóbiróságot. A mellett, 
hogy a gyilkos fiatalember teljes beismerés 
ben van és szemébe bizonyította az asszony- 
nak a gyilkosságot — Arvayné még mindig 
tagad. Valami görcsös tagadási mánia ural­
kodik gondolkozásán. Merően az ellenkezőjét 
állítja mindannak, amit a nyomozás, a be­
ismerő vallomás eddig megállapított.

Igen nagy hordereje volna gyermekei 
kihallgatásának, mert ugyanis a három fiúcska 
a gyilkosság délutánján mindvégig a szobá­
ban tartózkodott, igy hallották, mikor Árvavné 
és Zsarrmi a gyilkos?ágot megbeszélték. Azon­
ban vallomásuk büntetőjogi szempontból kis­
korúságukra való tekintettel a vizsgálat érde­
kéien fel nem basznál hu ti.

így pedig a bűnügy szálait igen nehéz 
kibogozni, mert tanú nincs és migaz egyik 
bűnös ’sitident bthmer — addig a másik 
mindent tag d.

Arvayné erőien hangoztatja ártatlansá­
gát, hi ik is erősen abb.-n, hogy szabadlábra

A szivar-ügy.
— okt. 23

. A. ( 3«.inh«zi bízó ság — igen helyesen 
— sutét te a rendőrségnek azt a túlkapásai 
boiry oly darabokban, a melyekben a szerkő 
utasítása, sőt (mint p 0. a „Napbóse“ a 
„Csöppség1' és a „Sherlock Holmes“) cimü 
darabokban egyenesen a helyzet követen 
meg, hogy a szereplők szivarra és gyufát 
gyújtsanak, önkényültig eltiltotta mám az 
6.taktusnak a felhasználását.

Sehol a világon nincs példája az ilyen 
1 baaahalmuusnak Ahol modern rendőrség ás 
I tűzoltóság van és a modern színpadokon 
! a szinház bejelenti a tűzoltóságnak, hogy 

ma este ebben és ebben a jelenetben gyufa, 
cigaretta, gyertya saf. fog szerepelni s a 
gyufát, vagy cigarettát erre meg erre a 
helyre fogják dobni, ha ugyan nem valamely 
erre rendeltető fánaedSnybe. Ekkor a meg­
felelő színfalak közé tűzoltót állítanak, ez 
pedig vízzel telített csövet vesz a kezébe 

I s a iüzveszélyes jószág felé irányozva tartja.
I hogy baj ne essék.

Tessék nálunk is ezzel az elővigyázal- 
tal élni. Hogy milyen nevetségessé tett ben­
nünket a randősség okvetetlenkedése, arról 
tanúskodik a tekintélyes „Pesti Hírlap“ mai 
száma mely azt véli, hogy a rendőrség bír­
ságoló Ítélete „valódi hortobágyi művelt­
ségre vall“ s hogy továbbá „a debreceni 
uniformisos dramaturgok Ízlése a dohány­
zásnak csak egyetlen nemót tűri meg : és 
ez a — bagózás.“

Az m. t. rendőrség csakógyan megkí­
mélhetett volna bűnünket a köpenioki hír­
névtől. A városi tanácstól — hová azt a 
rátóti ítéletet megföilsbbázték - várjuk el a 
bakid rés megkorigálását.

A Áis herceg. Ma este ez a végtelen 
kedves, poétikus Operette került színre telt 
húz előtt, Zilahyné ma is igen szépen éne­
kelt és ügyesen, ötletesen játszót. Partnere

m ' ■ fi
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Vida Hooke. leszámítva az utobó felolvasás­
ban ejtett eay pár ^ils hangjá , * •
ilgyes volt. Polgár pedig valóságos kabinet
alakítást produkált, és lépten nyomon nevetette a közönséget. A zenekar kifogástalan

volt. (szb)
i A Rákóezy ünnepi elöadáaok

darabjait nagy apparátussal próbálja 
ypifink A Reeéoi kis harang es „Rodostói 
nagy péntek“ alkalmi darabokba a színmű 
összes szeméi', zete foglalkoztatva van Zilaby
?«Tzgató mindent elkövet, hogy a debreezem 
Sí ünnepe méltó legyen az országos 
Rákóezy ünnepély méltóságához.

I Műsor változás Lányai Piroska 
betegsége ismét mfsor vél ozávt idéie.t elő, 
és gv a ho.napn hirdetett „Cserelakok 
helyen „M ss Hobbs“ vígjáték kerül színre.
Cserelányok“ operettet párhuzamosan tanulta 

a személyzet, a"Legvitézebb huszár és Két 
Hinolitt operetteket, a mennyiben tehát 
I ónvai Piroska betegsége megakadályozta 
A Cserelányok előadását és Így az operette 
előadása e hétről íe marad. Zilahy igazgató 
kénytelen volt az egész heti műsort raeg^ 
váHoztatni olyan f rrrán, hogy Szerdán 
MUs Hobbs - vígjáték C bérlet Csütörtök 
Bajazzo opera és Tabarin felesége A) beriet 
Péntek -P Legvitézebb huszár operene új­
donság először B) bérlet. Szombaton lest, a 

Legvitézebb huszár“ operetta másodszor C) 
bér-lft Vasárnao d. u II. Rikéezy Ferenez 
logika, este ‘ A Rákóezy ünnepély e.ső

napja

táviratok

A főrendiház ü él«e.
Budapest, okt. 23. A főrendiház ma 

Desseffy Aurél gróf elnöklésével ülést tartott.
Az ülés megnyitása után a jegyző fel­

olvassa a miniszterelnök átiratát a Rákóezy 
ünnepségek tárgyában. Azután az elnök 
Nakó Sándor vezetése alatt az orsovai un- 
nepre öt tagot kijelöl. A budapesti ünnepen 
a2 elnök vezetése alatt résztvesznek a Sőrén- 
dioáz iészérői akik jelentkeznek, Kassán és 
Késmárkon szintén öt-öt tagú küldöttség je- 
itnik n:.eg az elnök vezetése a att.

A jelölések végeztével föl olvasták a 
Rákóezy törvényt és az elnök javaslatára a 
házszabályok mellőzésével azonral tárgyalják.

Általánosságban egy hanguiag elfogad- 
Ah B részleteknél Podmanirzky Géza báró 
kívánja, hegy vegyék be a törvénybe

Merénylet a spanyol király ellen 
Madrid, okt. 23. A spanyol király ellen 

újabb merénylet kíséreltek meg.■ Aion «
utón, amelyen automobil-kirándulás utál
vissza kellett volna térnie, diotot húztak .
Az automobilok teljes sebességei vágtattak 
8 drótnak - a király automobilját kivéve. 
A király ugyanis elmaradt a társaság.o . -
drót többeket megsebesített. Azonkívül m - 
hány revolverlövést is irányoztak a titkos 
merénylők az automobilokra, de kár senki­
ben sem tettek.

Budapesti gabonatőzsde

(Déli zárlat.)
Budapest, okt. 23-

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Nyugoptirányzat meliett 25,000 mótermázsa 
derült forgalomba gyöngén tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek közül árpa és tengeri 
változatlan, a többi nyugodtabb.

Idő: borult.
Búza októberre Jtloloo
Búza áprilisra ’
Rozs októberre 1344 ^
Rozs áprilisra ^ go
Zab októberre 13 30 1
Zsb áprilisra -
Tengeri augusztusra --00 •
Tengeri szeptemberre 10
Tengeri 1907 májusra 26 00-Jd. 
Repce augusztusra

1906. október 24,

Városi Szinfiáz.
. „ „«t-j<\*íJic«ss®v>£S8Bíaúr-<*ffJWkíf t23B2I2 agem»Q»«^oeuEi««SKtSisy»'^ti^2sae

Bérlet 21 sz. (C) Bérlet 21. sz. (C)

1602—1906. v. k. szára.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

2270:2—1900. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint ifj. Gróf 
Waldek Frigyes debreceni lakostól 2vUU 
kor.—fill, tőke ennek 1906. évi Julius 
hó 6 napjától számítandó 6°/o kamatai 
és eddig összesen 114 kor. 91 fül. 
perköltség erejéig 1906. évi szeptember 
hó 15 n biróilag tel 111 foglalt. 3320 ko­
rona-fillérre becsült bútorok, fegyve­
rek és egyéb értékes ingóságok 1906 
évi November hó 2 n d n 3 óra 
kor kezdetét veendő és Debrecenben 
Szt. Anna u. 25 sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükségeseién becsáron alul 
is elfognakadatní.

Debrecen, 1906. évi o'.tóber ha 
22én.

Bódogh Ze
bírói kiküldött

j/mtr-sr. V i .

£.x md

Ma szerdán, 1906. október hó 24 ón:

Vígjáték 3 felvonásban-

jy a’ király elhatározása mikor történt.
"* Wekerle ezt szükségtelennek tartja, 

ize ríme fő a királyi tény és kGi a főrendi­
ázat, hogy mint a képviselőház módosítás 
elkül egyhangúlag fogadja el. Mire ez nagy 
b1 ke sédé esel megtörténik. Az ülés ekkor 
éget árt.

Az uj külügyminiszter.
Bécs. okt. 23. A király két óra hosszat

intő kihallgatáson fogadta Aerenthál bárót. 
íiz itteni politikai körökben befejezett dolog- 
jak t-.irtják, hogy 6 lesz az uj kálügy-
amniszter.
Wekerle Goluchowszky bukásiról.

Budapest, október 23. Wekerle 
ma egy újságíró előtt megcáfolta azokat 
a hircsz eléseket, melyek arról szólnak, 
hogy Golnchovszky bukását a magyar 
kormány idézte volna elő Kijelenti, 
hogy bukása nem azt mutatja, hogy a 
kon- my nincs megelégedve a külpoli- 

.. .1 és az uj ktllügyminisz­
tertől u csak azt kívánják, hogy Magyar- 
országgal szemben loyális legyen.

Holnap 1906. október hó 25 én csütörtökön,

Bajazzok.
Tabarin felesége.

Opera 3 felvonásban.

S/erkes

Tetra. Mi a fonográf magyar neve V 
Azt bizonv nem sütötték ki a tudósok, ha­
nem a nép - szokott egészséges nyelvér 
7é™ével — ezt is eltalálta Egyszerű cseléd
leány jelentette a -••"ültkor '•

__ A szomszédban megint szól a da
n(I°gEnué\ eztán keresni sem kell lalálóbb 

elnevezést.
B I. Következtetéseink nem estek 

egészen sárba, mert egy nemzetiségi képvi­
selő és a boivátok mégis cjak jelen ][{*“*
a Rákóezy törvény megszavazásán és aboa
felállása«) részt vettek. Fejtegetéseit nem 
közöljük, mert nekünk saiksé, unk van j 
barátokra; hogy a nemzetiségek elidegened­
tek, abban bizony része van a magjai nem 
bánomségoflk >s

xx> v<b' X a.'» c <.y

FENTIEKÉI TITOKTARTÁS MELLETT KÜLDI:

PAPP U.
GYÍGYEZERtArs. TISZASZENTIMRÉN

Főraktár Debrecenben :
TÓTH BÉLA gyógys r.eHáry.

Legjobb szabású
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Magfyar államvasutak 

menetrendje.

H -Bösiörméa;] 
a Bz.- Mihály 

ÍSÍO

Oebrecenbil indult
í<ud*peHí (elé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé ■— 
Saatmtr — M.-Sziget felé — 
ösaí; Szatmárig (gyorsvonat) 
H *ai Hz aiming teher v. az. az. 
5zatmár—M.-Sziget f. (gyorav.) 
Idínrolo—Kaeaa felé — — — 
Mitkolo—Kassa felé — — — 
Sa&reacs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

j m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. i. vasút tói 
vásártérré! — 
m. i. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
oi. á. vasúttól 

! vásártérről — 
K Abony felé m. á. vasúttól 
ÍT - Abony felé vásártérről — 
0,-Kócs—Poigárfeléin, á. v.-tól 
0,- Rács — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Speetre érkezik i
A reggel dó. 57 p.-kor ind,gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor md' »/.. v. 
As este 10 6. 3i.-kor. ind. sz. v. 
á. d. u 4 6 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

í d, u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v 
A i. u, 3 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 

j Az esto 8 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
5.1 éj jól # 6. 24 p,-kor érk. az. v.

Debrecenbe 
érkezik a

Budapest felől (szcméiyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 

B«- dapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Hsak P.-Ladányiéi — — — 
Csak Szatmár felől — — 
8 Kalmár — M. -Szigetről — — 
Csak M:-ti ágéiról — — — — 
Btatoár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—B.-A.-Ujhely-azerenos

B -eli.-Mihály 
K-Böszörmény : 

felől

vásártérre — 
mávuuthos
vásártérre — 
má vasú thoz 
vásártérre — 
mávasuthox

K Abony felől vásártérre — 
F\-Abony felől m. á. vasúthoz 
0 Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóoa—Polgáríelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy Léta felől — 
Dereoske —Nagy-Lét* felől —

<" “ j.< •

óva
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d. u, 3 30
este 10 36

d. u. 4 —

d. u. 6 56
eiite 8 24
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reggel 5 36
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simult élekben

Is a
Küktilőmenti

első szöldoltváuyi telep
tulajdonos Caepari Frigye« Medgyea 21
Nagy kuk illő megye volt az egyedüli az egész 
országbal. mely vetőinek mindea tekiatotbon ki 
fogásta; an minőségű — egészséges-fa (azonos és H 
teljesen fajtiszta síőlóoHványokat szállított, úgy Sí 

, a jövőben .* egyedül a fonti azőllőtolepen kapha- g 
ték a legjobb minőségű, a legkllldmbdzőbb fajú és 

1 alanyu bor csemege bor és különleges csemege szőlő- 
j altvínyok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak 

bámulatos eredményeket érnek el.
Kivánaira kepes ártegyzék — számos elismerő le­

vélő! — ingyen és bér mentve

Kx**mxum

hirdetések FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALA. 
BAN, Csapó-utca 9 szám — Telefon szám 275

■ ■ ■■

TOROK ■ ■

szerencséje ORQK
FalnfmnIhafoHan uz a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rő- 
* Pvid idő alatt 27 millió koronánál több nyere­
ményt nzettiimt ki nagvrabecsiilt vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig :

kétszer a nagy jutalmat a (500*000 koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4:00,000 koronás főnyeremény?.

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á. 70.000 
4 á 80.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000. 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ iegesély 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik magyar osztálysorsjátékban

pénz nyers 
mány jutsorsjegyre125.000

és összesen ftj D]ÍIIÍ(3 457,000 ^OFOIJä lícium összeget sorsolnak ki

Legnagyobb nyeremény esetleg korona
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 9 é 100 Oöö
2 á 90.000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á 60.000 1 á 50.000 3 á 40 000
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15 000, 44 á 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

^ 8 eredeti sorsjegy frt. —.75, fagy 11.50; N eredeti sorsjegy írt 1.59 vagy 3 korona,
» 3. , „ „6. , 1 „ „ „6, „ 12ti »» »>

A sorsjegyeket llfaatétlel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld-uk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

«>. »» vem a»® ar la.» 4-8,«g
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igengkereseUek és 
gyoisan elfogynak, “

■ ■ a 81 Ä r mmTorok A. es Tsa
SUrgdgycim : 

Tdrdkék, Budapest Sürgönyeim : 
Tdrdkék, BudapestBankház R.-T. BUDAPESTS.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-fízlete.

Főárudánk osztályaorsjáték-üzletei :
Központ : Szervita-tér 3 a
II, hók Teréz körút 46 a.

I fiók : Váci-körűt 4 a. 
III fiók Muzeum körút II a.

W
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“shaíTSila
(NEUSTEIN-fele ERZSÉBET-labdacsok.)

«irv-lhk hasonló készítményeknél minden tekin 
tei'rei. feiiebb becsü’.endCk; mentek minden áiial 
ma» anyagtól, az altfsti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj- 
lék. vér tisztit ék; egy gyógyszersein jobb> s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

j a» é ks borulás
I legtöbb betegségek forrása alien. Czukrozott kill- 
1 stóiik végeit még gyermekek is szívesen veszik 
í bt* 15 dais’- c t 'artalm-tzá (Uboz 30 fillér, egy tekercs 
I »eij t nrot-í. tehát 130 pllulát tartalmaz, csak 2 I kor. 45 ín a pénz eldleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen

_ . ____ óvakodjunk. Kérjük ha-
i rozottan Neustein Fűlüp hashajtó-lab- 
jfccsait. Valódi csak ha minden do- 
toz törvényileg bejegyzett védje- 
;yänkkel piros-fekete nyomtatásban 
.Üzent Lipót“ és „Neustein Fülöp 
ry ógyszerész" aláírással van ellátva. 
j>. kereskedelmi törvényszékileg vé­
det' csoniagjaink aláirásimkkal van­

nak ellátva.

Menetein Fiilőp „Ssent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béce, L, Plankeng > 
6. Kapható : Debrecen : Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., í 
Dr. Rothsehnek, Tóth B. gyógyszerész j
inaknál.
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ÉlövirAg, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.

Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák- 

ból és mindennemű disz nővén fékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a, Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

kereskedelmi és mü kertész

mm mm m

iOUZSBGJ3«Syi" I

a 1 . 1 íffViriní Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi trleichenberg, Rtichenh&ll stb.
V T leicnen OO1 LLJlIOI 1. fürdőhelyeket, bogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek.
pr Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint

a Kövesligeti

Tulipán ásvány gyógy viz
a Gleichenberg ,Constantin* és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Kern kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyviz 
gyógy hatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tettemeseu
olcsóbb, mint a külföldi viz. , .

A kinek tehat egészsége drága, ne mulassza el a Köveßligeti Tulipán ásványgyégy vizet állandóan használni
vagy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes és üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére 
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. Telefon 294 sz.

fi-, fiú- és §erfuek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-utca 51. sz.
Magy. kir. főportával Kernben.

Dabiűcon, nyomatott L6bb1ö József könyvnyomdájában

Legfinom
abb ízlés es pontos kiszoigäiae.


